
第２回 加西市立統合中学校開校準備委員会 会議録 

 

日時：令和 6年 9月 25 日(水) 

19 時 00 分～20 時 00 分 

                   場所：加西市民会館コミセン小ホール 

 

1. 開会  

2. 前回の会議録の承認 

3. 協議事項 

⑴ 制服について 

〇事務局 資料説明 北条中も含めて令和 8年度新入生より新制服に替わります。令和 8年度から 12 年

度の期間は混在期間となります。9 月 5 日から 7 日まで制服展示会を行い、アンケートを取りました。

その結果が資料 1、2、3です。来場者は小学生とその保護者が多かったです。アンケートから、スラッ

クス、スカートの柄はチェックがよい、ポロシャツやカッターは指定の物がよい、ネクタイ、リボンは

着用するという傾向が表れています。 

（グループ討議） 

〇委員 新しい制服は洗濯することができますか。 

〇事務局 基本的にはブレザーは洗濯できます。 

〇委員長 令和 8年度 1年生から新制服になり、2、3年生は旧制服ということですが、仮に１年生で大

きくなって、制服が合わなくなったときに、旧制服のリサイクルやリユースは可能ですか、それとも新

しい制服を買い替えないといけないのですか。 

〇事務局 令和 8年から 12 年度までは混在期間ですので旧制服でも大丈夫です。 

〇委員長 制服の費用は、だいたいどれくらいを想定しておられるのですか。 

〇事務局 基本的には、現在の制服の価格を上回らないようにと考えています。メーカーを決める際に

提示してもらおうと考えています。 

〇委員 新しい制服の金額は一種類ということですか。 

〇事務局 新しい制服は一社につくってもらうので、金額は一種類ということになります。 

〇委員 メーカーが一社ということになると、価格はどこに合わせるのですか。 

〇事務局 一番安い価格にはならないとは思いますが、平均的な価格を下回るような価格を想定してい

ます。 

〇委員長 費用を抑えることがありがたいという思いは、皆さん共通していると思うのですが、3 年間

使うものですから耐用性に優れたものという観点も重要であると思います。 

〇委員 小学校の保護者ですので、価格がなぜ違うのかがわかりません。また、制服の費用が今までと

同じと言われてもわからないので教えていただきたいと思います。 

〇事務局 学生服やセーラー服はいろんなメーカーが作っているので、いろんな価格があります。同じ

メーカーでも素材によっていろんな金額があります。 

〇委員 制服会社の展示会に行ったときに、ブレザー型の制服は、だいたい 4～5万円と聞きました。制

服会社によると素材をニットにすると価格が抑えられるが、ウールが入ると丈夫なのだが値段が高くな

ると聞いています。 

〇委員長 具体的に値段がわかってきましたね。素材によっても価格が変わってきますね。今の制服だ

と汎用性があるのでいろんな会社が作っていて、そのどれかを購入するという形ですね。これからは一

種類に統一し、チェック柄がよいというアンケート結果もあるので加西市特有のデザインになる可能性

がありますね。今後は発注数によって変わったりすることも考えられます。 



〇委員 子供が小学生なので、費用がどれくらいかかるのだろうという不安がありますので、価格も提

示してもらえたら選ぶ基準になるかと思うのでよろしくお願いします。 

〇委員長 要望ということでよろしくお願いします。 

〇委員 カッターシャツやブラウスと夏のポロシャツは、イオンとかどこでも買えるのですか。 

〇事務局 今後制服検討委員会等で協議させていただきたいと考えています。 

〇委員長 今後は制服検討委員会で加西市全体の制服を考えることになります。北条高校の制服とどう

差別化を図るのかとアンケートで意見が出ていたので、そんな観点も必要なのかと思いました。ポロシ

ャツにネクタイというのも難しいので、夏はポロシャツで冬のブレザーを着るときにネクタイというイ

メージですね。シャツについてはアンケート Q4 の指定のもの 129 に対して自由購入 88 ということで、

比較的多くの方が自由購入を考えられているということですね。それでは次に制服選定のスケジュール

について事務局から説明をお願いします。 

 

〇事務局 資料説明 11 月下旬に制服の業者を決めたいと考えています。その後、制服のモデル案を製

造業者に 3つほど作ってもらい、最終的に投票をして１つを決めます。投票は、子供たちや保護者の皆

さんにしていただき、最終的に制服を決めたいと考えています。業者選定と新しい制服の仕様を決める

ために制服の検討委員会を設けて検討を進めていきます。資料 5に検討委員会の委員の依頼文書をつけ

ています。制服については北条中学校も含めて新しい制服に替わっていきます。委員は北条、北条東、

富田小学校の保護者にも委員になっていただきます。委員には各小学校 PTA から 1名ずつ、各中学校か

らは先生 2人ずつお願いしたいと思っています。本日来られている賀茂小学校から泉小学校までの開校

準備委員会の保護者の方に委員をお願いしたいと考えています。ご都合の悪い場合は PTA の他の方に替

わっていただいて結構です。開校準備委員会の委員は、男女を指定していますので、男性の委員さんが

出ていらっしゃる学校は、別の男性、女性の委員さんが出ておられる学校については、別の女性を推薦

いただきたいと思います。業者選定の審査会の日は、11 月 25 日月曜日 13:15 から、場所はコミセン３

階小ホールを予定しています。業者が決まり、業者に制服のモデル案を作っていただくのですが、その

仕様の検討会を 12 月に予定しております。日時は未定ですが、開校準備委員会と同じく平日の 19 時か

らを予定しています。日程が決まり次第ご連絡させていただきます。 

 

⑵ 統合中学校の学校名の選定について 

〇事務局 資料説明 資料 7が学校名の応募をいただいた一覧となっています。学校名は 7月 1日から

8月 30 日まで募集をさせていただきました。88 件の応募がございました。名前については 45種類にな

っております。学校名に込めた思いも掲載しております。前回、選定要領をご承認いただきましたので、

本日の開校準備委員会において一次選定を行います。この中から 5つ程度に絞らせていただきます。委

員の皆さんは、統合中学校の学校名にふさわしいと思う候補名を資料 8の選定用紙に 3つ以内で記入を

お願いします。 

〇委員長 ではご記入をいただきますでしょうか。 

（記入後回収・集計作業） 

〇委員長 報告いただきます。 

〇事務局 5 番の加西（またはかさい）が 25 票、15 番の加西統合が 8 票、35 番の根日女（またはねひ

め）が 5票、22 番の加西みらいが 4票、11 番の加西総合が 3票、41 番播磨加西が 3票。3票以上が 6つ

になります。  

 

4．報告事項 

統合中学校の整備について 



〇事務局 現在統合中学校の基本設計を、八板建築設計事務所と内藤設計にお願いしています。設計事

務所といろいろ打ち合わせをし、中学校教職員や親子を対象にしたワークショップを開催し、ご意見を

伺っております。図面については、あくまでもプロポーザル時点の配置図ですので今後変わっていくこ

とになります。今現在で確実に変わっているところを報告します。職員室は 1階の方への配置に替わり

ます。1 階に特別支援の教室が 6 つ並んでいますが、こちらも 2 階の普通教室の近いところに配置をす

る予定です。北側にある体育館は、南側へ配置する計画になります。緑が非常にたくさんありますが、

維持管理も大変になりますので、もう少し小さくなります。いろんなご意見をいただき、設計の協議を

しておりますので、今後教室等の配置は、変わるものと考えております。 

〇委員長 図面はプロポーザル時点ということで、説明をいただきました。報告事項ということになっ

ておりますが、皆さんからここで出た意見も含んでいただける可能性があると考えてよろしいでしょう

か。グループの中でディスカッションしていただいて、意見をお出しいただけたらと思います。 

（グループ内で協議） 

〇委員長 最後にいかがでしょうか。お話しいただいてご意見等共有しておく方がよいものをご発言お

願いできますでしょうか。 

（意見なし） 

〇委員長 協議事項はこれでよろしいでしょうか。またこれからも変わっていくことですが、図面では、

たくさんの門がありますのでセキュリティの上から、これだけの門が開いていて大丈夫かという点もあ

ります。 

ではよろしいでしょうか。本日の協議事項、報告事項は以上です。 

 

5．事務連絡 

〇事務局 

今後の予定 

第 3回の統合中学校開校準備委員会 令和 7年 1月 30 日（木）19:00 コミセン小ホール 

 

6．閉会 

 


